

# НАДЕЖНО, СТАБИЛЬНО...

**Владимир ИВОЛГИН,  
председатель профкома  
реакторного цеха**

От работы реакторного цеха, который готовится отметить очередную годовщину своего образования, зависит многое в производстве на ЧАЭС. Работа его очень напряженная и ответственная, требует высокого мастерства и умения, спокойствия и выдержки. Судите сами. Реакторщики загружают и выгружают ядерное топливо, управляют работой реактора, подают пар на турбины, вращающие генераторы. Не будет преувеличением, если утверждать, что это первое звено производства важного народнохозяйственного сырья — электроэнергии, которая во все времена нужна многим потребителям. Начинается она здесь...

Сегодня, оглядываясь в прошлое, мы тщательно и самокритично анализируем свою деятельность за период существования производственного подразделения. Есть, безусловно, много положительного. Но, к сожалению, после апреля 86-го на станции несколько упал престиж профессии реакторщика по сравнению с другими. Нужно многое сделать, чтобы его поднять, доказать, что наша работа одна из наиболее важных. Реакторщик ответственный за ядерную безопасность не только на станции, а и во всем мире. И это не громкие фразы. Ядерная безопасность, как известно, один из главенствующих показателей производства в странах, имеющих дела с атомной энергетикой.

Требования к профессиональному уровню, подготовке наших работников очень жесткие. Им не дано права ошибаться. Реакторщиков готовят и шлифуют не один год. Чтобы вырасти, например, до начальника смены управления реактором или сменного инженера необходимо пройти все предыдущие служебные ступеньки, в совершенстве знать производство, широко владеть умением работать с людьми, мастерством их слушать и понимать, своевременно принимать важные решения. Иного просто не дано.

За последние годы в коллектив влилось много специалистов, приехавших к нам на работу с других атомных станций. Каждый, безусловно, внес что-то свое, новое, не похожее на других. Но вместе с тем имеет индивидуальный характер, которого нельзя не учитывать в повседневной деятельности. Процесс "притирки" миновал быстро.

Сегодня реакторный цех — это слаженный дружный коллектив, способный решать сложные производственные задачи. Все трудятся хорошо. Выделять кого-то индивидуально, называя фамилию, значит, косвенно, неумышленно забыть о других, ставя их на второй план.

...Первое документальное упоминание о реакторном цехе ЧАЭС относится к 1973 году. Имел он в штате всего три человека. Начальником цеха работал С.Егоров, его заместителем — С.Дятлов, старшим инженером — А.Шадрин. Через короткое время был образован реакторно-турбинный цех, который в разные времена возглавляли уже упомянутые Дятлов и Шадрин, а еще В.Грищенко. А.Крят был сменным инженером управления реактором. Сейчас все они трудятся в учреждениях Киева, причастных непосредственно к атомной энергетике.

Основное становление и формирование реакторного цеха, коллектива, как считают, состоялось двадцать лет назад. К нашей чести, в цехе и сегодня трудится немало тех, кто связал с ним свою судьбу еще в 70-е годы, кого по праву называем с уважением ветеранами производства. Это старшие операторы Я.А.Борисевич и Е.А.Фрикин, техник по документации Н.П.Калинина, слесари Н.Ф.Степанов и В.А.Волков, оператор А.И.Медведев.

Очередной день рождения цеха планируем отметить торжественно, пригласив ветеранов, которые сейчас находятся на заслуженном отдыхе или проживают за пределами Славутича. С чем пришли к этой памятной дате? Приятно отмечать, что за последние годы имели меньше других атомных электростанций Украины остановок реактора. Это, безусловно, хороший показатель, свидетельствующий о надежности его работы, стабильной и уверенной работе реакторного цеха. Наблюдается процесс возвращения в коллектив квалифицированных кадров, которые ранее по разным причинам уволились.

Важно и то, что наши люди стремятся не только хорошо работать, но и с пользой для своего здоровья отдыхать. Не чуждаются они спорта. По футболу и волейболу цеховая команда занимала в спортивных соревнованиях лидирующие места. Есть у нас любители тенниса, водного плавания.

Нормальная полноценная жизнь у коллектива реакторного цеха. Не обходят его определенные трудности. Но с честью находим пути их устранения. Так, собственно, и должно быть.